

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Скориковой Виктории Геннадьевны  
на тему: «Клинико-биохимические предикторы эффективности  
тромболитической терапии при ишемическом инсульте»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских  
наук по специальности 14.01.11 - Нервные болезни**

Диссертация В.Г. Скориковой посвящена изучению патогенеза ишемического инсульта и выявлению предикторов неблагоприятного исхода тромболитической терапии. Целью работы является установление прогностической значимости показателей, характеризующих основные звенья патогенеза острой ишемии головного мозга: эндотелиальной дисфункции, эндогенной интоксикации и оксидантного стресса в остром периоде ишемического инсульта в зависимости от тактики ведения. Это является актуальной задачей, так как применение тромболитической терапии при ишемическом инсульте нередко сопровождается внутричерепными геморрагическими осложнениями.

Проблема эффективности тромболитической терапии при ишемическом инсульте достаточно актуальна, несмотря на многочисленные исследования, проведенные в данном направлении. Определение уровня дополнительных биохимических показателей позволит при этом минимизировать риски при проведении тромболиза.

В работе представлен широкий диапазон биохимических показателей, характеризующий патогенез ишемического инсульта, во взаимосвязи с динамикой клинических проявлений. Установлено, что у больных в остром периоде ишемического инсульта, независимо от выбранной терапевтической тактики (базовая терапия или тромболитическая терапия на фоне базовой), статистически достоверно повышены значения показателей, характеризующих все основные звенья церебральной ишемии. Однако установлено, что неблагоприятное течение ишемического инсульта в остром периоде взаимосвязано с повышением уровня высокочувствительного С-реактивного белка и матриксной металлопротеиназы-9, причем проведение тромболитической терапии в данном случае повышает риск неблагоприятного исхода ишемического инсульта.

Предложен ряд дополнительных биохимических методик на этапе принятия решения о проведении тромболитической терапии. Достоверность полученных результатов базируется на достаточном объеме обследованных больных (200 человек). Автором использовались оценка клинической картины с использованием специальных шкал, клинические и лабораторно-

инструментальные исследования, математическая и статистическая обработка данных. Методики исследования тщательно проработаны, полностью соответствуют цели и поставленным в работе задачам.

Представленное к защите диссертационное исследование В.Г. Скориковой выполнено на высоком методическом уровне, имеет большое теоретическое и практическое значение для клинической неврологии. Выводы сформулированы четко, логически вытекают из проведенного исследования и отражают его важнейшие положения. Работа заслуживает высокой оценки, принципиальных замечаний к автореферату нет.

Таким образом, диссертация Скориковой В.Г. «Клинико-биохимические предикторы эффективности тромболитической терапии при ишемическом инсульте» полностью соответствует требованиям, изложенным в п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.11 – Нервные болезни.

Заведующий кафедрой неврологии  
и психиатрии Медицинского института  
ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный  
университет имени М.К. Аммосова,

доктор медицинских наук

Николаева Татьяна Яковлевна

шифр специальности 14.01.11 – Нервные болезни

Адрес: 677016, г. Якутск, ул. Ойунского, д.27

Телефон рабочий: (4112) 49-68-26

Мобильный: +79142661114

E-mail: [tyanic@mail.ru](mailto:tyanic@mail.ru)

Сайт: [s-vfu.ru](http://s-vfu.ru)

Даю согласие на сбор, обработку и хранение персональных данных.

доктор медицинских наук

Николаева Татьяна Яковлевна

«26» октября 2018 год

Подпись д.м.н. Николаевой Татьяны Яковлевны заверяю:

